
中学校保護者アンケート（自由記述）への回答

保護者の皆様からいただいたご意見やご要望をできるだけ記載するように努めましたが、意味が曖昧
なものや個人等が特定されるもの、他者を中傷するような内容は避けるようにしました。また、長い文
や誤解を受けやすい表現は、意味が変わらない程度に修正させていただきました。ご了承ください。

１ 学習指導について

①タイピング練習を授業に取り入れてほしい。（１年）
②大学等の受験について今後色々お話いただく機会があるかと思いますが、ぜひ、子ども達に長い人
生をどう生きていきたいかを考えさせたり、長いスパンで考えたお金の捉え方・使い方等も織り交
ぜてお話していただく時間もあるとありがたいです。（１年）
③ホストファミリーの情報等、留学制度などの情報がほしいです。英検の取組も、もう少し積極的に
してほしいです。（１年）

①各教科の中でもタブレットを活用する頻度が多くなってきています。春先と比較すると今では多
くの生徒が使い方に慣れ、入力についても早くなってきています。生徒たちは学習能力が高いの
で、すぐ上達していくように感じます。タイピング練習に特化した授業はありませんが、日々の
授業そのものが、練習になっていると捉えていただけたらと思います。

②本校の学校教育目標は「２１世紀を主体的に生き抜く人事の育成」です。育てたい４つの力「主
体性」「探究力」「人間力」「高い志」を６年間の系統的指導計画のもとで育ませ、学校教育目標
の具現化を図るようにしています。教科の学習はもちろん、総合的な学習の時間、進路指導、キ
ャリア教育等、教育活動全体でこの目標へつながるよう計画されています。様々な場面で人間性
を育み、生き方を考えさせる機会がありますので引き続きご理解とご協力をお願いします。

③留学に関しては、昨年度来の新型コロナウイルス感染拡大により、渡航が厳しい状況にあります。
今年度はポスター掲示のみでの情報提供にとどまり、積極的な声かけ等は行っておりませんでし
た。留学に関しての情報は英語科が中心となって行っております。興味のある方はお知らせいた
だきたいですし、来年度は制度も含めてより周知されるようにしていきたいと思います。

２ 生徒指導について

特になし

３ 部活動について

①部活に関して野球、サッカー等人数が少ないのに必要ですか？（３年）

サッカー部は部員数の減少に伴い、本年度から募集を停止しております。野球部につきましては、
中学校専用の野球場があることと、近隣の中学校と合同チームがつくれることを考慮して、希望者
がいる場合は入部を認めております。

４ 安全管理について

①生徒玄関から駐車場までの通りを明るくして頂きたいなと思います。（１年）
②駐車場や通学路が暗くて大変危険。街灯設置をお願いしたいです。特に冬季、テスト等で早
く学校が終わる際、清陵線のバスを出してもらえないでしょうか。（３年）

①玄関前の通路の電灯や職員玄関の電灯を一定時間点灯させていますが、色合いが淡いため
どうしても明るさが不足してします。イルミネーションを点灯させることで道路側周辺が
若干明るくなりますが、全体的な解決には至っておりません。今後も迎えの車がある周辺
をより明るくできるよう検討してまいります。
②通学路の暗さからくる下校時の安全に関しては生徒へ注意喚起するとともに、職員が見回
りするなどの対策を講じているところです。また、お迎えやバス時刻まで時間がある場合
には教室で自習等をしながら過ごすことができます。引き続き帰宅までの時間を有効に使
ってほしいと思います。



５ 学校行事について

特になし

６ 教職員について

①スマホの利用に関してあまりにも教員の指導が至っていない。それにともないSNSのいじめ（荒
し、リム）が横行している。（３年）

スマホの所持や利用マナーについての指導は、今年度、講演会の実施や新聞やニュースの話題等が
あった際、期を逃さず行うようにしてきました。今後も引き続き事件や事故の未然防止も含め生徒
全体に指導をしてまいりたいと思います。しかしながらSNS等各個人の利用については、学校でも
把握できない部分が多くあります。お気付きのことがありましたら、学校へお知らくださると対応
も迅速にできますのでよろしくお願いします。

７ 生徒募集について

①いつもお世話になっております。年々中学校の入学生が少なくなっています。何か対策はして
いますか？（３年）

②学校のホームページを時々見ていますが、更新があまりなく情報が少ない様に感じます。横手
南中学校や横手高校など他校の様子も知りたくて見ていますがそちらは頻繁に更新されていま
す。中学受検を考えている親（私もでしたが）や子供達はなかなか学校の様子を知る事ができ
ません。唯一知る事ができるツールがホームページでした。先生方も忙しくて大変とは思いま
すが、もう少し学校の情報や様子をホームページでお知らせ頂きたいと思います。今後期待し
ていますので、よろしくお願いします。（３年）

①②中学校への入学志願者がここ数年、定員７０名に対して半分以下という現状です。今年度は７
月下旬の学校説明会には児童約５０名、９月中旬の入試説明会では約４０名、そして中学校選抜
試験の志願者数が３２名でした。徐々に人数が減っていった原因の一つは中高一貫教育のよさや
清陵の魅力についての発信不足もあると考えております。②のご意見にもあるように来年度はホ
ームページの充実に力をいれ、情報を発信し多くの方々に清陵のよさを知っていただけるように
していきたいと思います。

８ その他

①楽しく通学できています。先輩や仲間から刺激を受けて生活しています。授業をしっかり受け
ることを大事にしているようです。家庭学習も楽しくできるようになればと思います。いつも
ありがとうございます。（１年）

②素晴らしい図書室の開放時間を拡大してほしい。自己学習で利用したいと考えているため
（２年）
③他校にはない、高校生との共同作業を期待して中学から入学したのに、コロナ禍とはいえ、期
待外れだと言っています。親としても清陵らしさが年々薄れていることを非常に残念に思いま
す。活気に溢れ魅力的に輝いていた横手清陵学院に戻って欲しい。少人数でかつ、中高一貫校
という他にはない特色を活かし、より輝かしい学校へと発展して欲しいです。 （３年）

②昨年度コロナ対策で完全休館にして以来、他校種や他学年、他のクラスと極力交わらないように
と考えるとなかなか開放時間を拡大することができない状況にあります。放課後の学習場所も基
本的に自分の教室となっております。コロナの状況を踏まえながら、徐々に利用時間や利用頻度
を広げていきたいと考えております。
③体育祭や学校祭等、直接高校生とふれあいながらの行事は、今年度も実現できませんでした。し
かしながら、普通科の探究発表会に参加したり、総合技術科の課題研究発表会をオンラインで参
観したり、学校祭では自分たちの制作したクラス動画と高校生が作ったものを比較できたりする
などコロナ禍で多くのことが制限される中、他校ではできないことを数多く経験することができ
ました。高校生のもつ表現力や発信力は中学生にも身に付けてもらいたい力の一部たど思います。


